

18 МАРТА
Екатеринбург
Площадь
Труда
17:00

КРЫМСКАЯ ВЕСНА!
ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ
МЫ ВМЕСТЕ!
ПРИХОДИ САМ,
ПРИВОДИ ДРУЗЕЙ!



ЦИТАТА ДНЯ

Мы наступаем на одни и те же грабли и заваливаем подготовку к чемпионату мира.
Сергей ЧЕПИКОВ, двукратный олимпийский чемпион (об итогах чемпионата мира по биатлону)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 15 марта 2016 года

№ 43 (7852). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Милада Галикова



Глава делегации парламента Чехии обменялась опытом работы с депутатами Законодательного собрания Свердловской области.

Светлана Рафеева



Глава Красноуральска потребовала от надзорных органов установить жёсткий контроль за деятельностью собственников и подрядчиков на заброшенном химзаводе.

Нарендра Моди



Премьер-министр Индии на встрече с губернатором Свердловской области в Нью-Дели подтвердил намерение своей страны выступить партнёром Иннопрома-2016 в Екатеринбурге.

Первый хет-трик* в XXI веке



*Хет-триком в футболе и хоккее называют три гола, забитые в одном матче одним игроком

Футболисты екатеринбургского «Урала» в матче чемпионата России обыграли махачкалинский «Анжи» со счётом 4:2. Три мяча забил нападающий Спартак Гогиев (на снимке — второй слева). Подобного результата в элитном дивизионе никто из екатеринбургских игроков не добивался уже 24 года

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



- Россия**
Владивосток (IV)
Владикавказ (IV)
Грозный (IV)
Казань (IV)
Махачкала (I, IV)
Москва (III, IV)
Ставрополь (IV)
Уфа (IV)
- Планета**
Бельгия (III)
Венгрия (III)
Германия (III, IV)
Индия (I, III)
Корея
Республика (IV)
Норвегия (IV)
США (IV)

Ремонт дорог оплатят штрафами за нарушения ПДД

Александр ПОНОМАРЁВ

Вчера, 14 марта, губернатор Евгений Куйвашев принял участие в заседании Президиума Государственного Совета РФ, которое прошло в Ярославле под руководством Владимира Путина. Темой обсуждения стала безопасность дорожного движения.

В начале заседания глава государства рассказал, что за прошедшее десятилетие в результате ДТП получили ранения более трёх миллионов россиян, погибло — 350 тысяч человек.

КСТАТИ

В конце прошлого года правительство РФ подготовило план мероприятий, направленных на снижение смертности населения от ДТП. Список мер насчитывает 32 пункта, которые планируется реализовать в этом и следующем годах. «ОГ» выбрала пятью самыми важными из предлагаемых законопроектов.

- У инспекторов может появиться возможность принудительно отправлять на диагностику, профилактические мероприятия и медицинскую реабилитацию водителей, которые попались на вождении в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Чтобы вернуть автомобиль, попавшемуся водителю придётся сначала заплатить штраф.
- В первом квартале 2016 года МВД должно подготовить законопроект, в котором будет определён состав правонарушения «опасное вождение». Под это понятие может попасть опасное маневрирование, частое перестроение, резкое торможение и так далее.
- Законопроект предусматривает более серьёзные наказания должностных лиц, которые несут ответственность за строительство, ремонт и содержание дорог.
- Предлагается ввести прогрессивный тариф на полис ОСАГО для злостных нарушителей ПДД.
- Штраф за нарушение правил тонировки автомобильных стёкол повысят с 500 до 1,5 тысячи рублей, а за повторное нарушение — до 5 тысяч рублей.

— В мае прошлого года мною были даны поручения правительству принять допол-

нительные меры по снижению смертности от ДТП. В августе правительство утвердило со-

ответствующий план мероприятий, в котором в том числе было намечено внести в Гос-

думу 13 законопроектов. Однако все сроки были нарушены. Я прошу личную ответственность соответствующих министров, которым была поручена подготовка этих документов, внести их в парламент, с тем чтобы они были приняты в весеннюю сессию этого года, — заявил Владимир Путин.

Также глава государства в своём выступлении уделил внимание современным технологиям в сфере безопасности дорожного движения. В частности, Владимир Путин отметил отечественную информационную систему «Эра ГЛОНАСС», которая устанавливается на автомобиль и позво-

ляет экстренно вызвать на место ДТП оперативные службы, автоматически отправляя им точное местонахождение.

Обращаясь к участникам заседания, Владимир Путин заявил, что денежные средства от штрафов отныне будут поступать в бюджеты регионов и использоваться целевым образом только на развитие дорожной инфраструктуры.

Мнения муниципальных глав о том, как повысить безопасность дорожного движения

Вчера в инстаграме губернатора появилась новая запись



ФОТОФАКТ



Помните, из мультфильма: «Придёт Масленица — и фьють!». Есть такая замечательная русская традиция — сжигать в Масленицу чучело зимы, провожая её, студёную, и встречая весну-красну. И гори оно всё синим пламенем: накопившаяся за зиму усталость, все неприятности, горести и заботы. А ребятишкам-то какая радость! Прошла весёлая Масленичная неделя с неперемёнными блинами. У каждой хозяйки свои рецепты: у кого с припёком из зелёного лучка или сыра, семечек, у кого гречишные, кто-то любит пышные, кто-то тоненькие — кулинарные фантазии не знают границ. Поесть от души, простить своих близких в Прощёное воскресенье, и всё, ведь с понедельника — Великий пост...

Детям открыли бесплатный вход в музеи

Пётр КАБАНОВ

С 1 апреля несовершеннолетние жители области (независимо от гражданства) смогут бесплатно посещать некоторые музеи региона. Такое решение принято в соответствии с постановлением правительства РФ.

Приказ подписал областной министр культуры Павел Креков. Речь идёт о государственных музеях, в отношении которых министерство культуры осуществляет функции учредителя — всего их восемь.

С 2004 года в Свердловской области действует закон «О музейном деле», согласно которому в музеях был установлен один день, когда несовершеннолетние имели право бесплатного входа.

Сейчас область делает следующий шаг: все музеи

СВОБОДНЫЙ ДОСТУП

- Свердловский областной краеведческий музей
- Уральский государственный военно-исторический музей
- Музей истории камнерезного искусства
- Нижнесинбирский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства имени И.Д. Самойлова
- Невьянский историко-архитектурный музей
- Верхотурский государственный историко-архитектурный музей-заповедник
- Ирбитский государственный музей мотоциклов
- Ирбитский государственный музей изобразительных искусств.

областного подчинения будут бесплатными всегда для этой категории посетителей. Кстати, муниципальные музеи тоже должны сделать платными посещения муниципальными музеями города Екатеринбурга невозможно, так как компенсация расходов не предусмотрена. Но школьные группы по-прежнему будут оплачивать экскурсионную программу, так что этот источник доходов у музеев остаётся. Речь идёт только о самостоятельных посещениях без экскурсии.

Назначен новый директор Уральской академии госслужбы

Бывший директор департамента внутренней политики губернатора Свердловской области Александр Александров возглавил Уральский институт управления — филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (УИУ РАНХиГС). Уже бывший директор института Владимир Лоскутов освобожден занимаемую должность в связи со скорым выходом на пенсию.

С 2005 года Александров курировал внутреннюю политику администрации глав региона. В 2014 году он занял пост замдиректора УИУ РАНХиГС. В 2015 году Александров перешёл на работу в уральское подразделение. — Приказ о моём назначении подписал 11 марта, — рассказал «ОГ» Александров. — Уральскую академию госслужбы я окончил в 1999 году (по направлению юриспруденция. — Прим. «ОГ»), с тех пор там преподавал. Комментировать своё назначение пока не буду. Дайте мне недельку, чтобы выникнуть во все внутренние процессы института.

По словам Владимира Лоскутова, у Александрова отличные задатки управленца. — Я знаю его с момента, как он поступил на первый курс философского факультета государственного университета (ныне УрФУ), где я преподавал, — говорит Лоскутов. — Несмотря на занятость в администрации, он всегда тесно сотрудничал с нашим институтом. Дважды возглавлял кафедру муниципального управления.

В этом году Владимиру Лоскутову исполняется 65 лет. В соответствии с положениями Трудового кодекса РФ, в государственных учебных заведениях должности ректоров и руководителей филиалов замещаются лицами не старше 65 лет.

Александр ПОНОМАРЁВ

БАСКЕТБОЛ. ЕВРОЛИГА 16 марта (СР) 00:10

Евролига. Плей-офф 1/4 финала 3-я игра

свердловское областное телевидение

УГМК /Екатеринбург/ VS ГАЛАТАСАРАЙ /Турция/

ISSN 2225-1529

9 772255 152000 1 6 0 4 3

obltv.ru

Устья Нейвы и Патрушихи углубляют перед паводком

Галина СОКОЛОВА

Чтобы минимизировать последствия паводка, в области углубляют и расчищают русла рек. В прошлом году работы велись на реке Шайтанке, этой весной экскаваторы работают на берегах Нейвы и Патрушихи.

В регионе 18414 водных артерий. Наибольших неприятностей этой весной ждут в бассейнах северных и юго-восточных рек. Большинство угроз связано с тем, что некоторые населённые пункты находятся в низинах вдоль берегов.

Например, в прошлом году буквально поплыли два садоводческих товарищества в Верх-Нейвинском. Виной тому оказались сброс воды на плотине Новоуральского электротехнического комбината и захламлённость русла Нейвы. Верхнейвинцы после этого расчистили самостоятельную запруду под мостом, состоящую из брошенных железнодорожниками старых шпал, и обратились в правительство области с просьбой о выделении средств на углубление русла реки. Пока решение не принято, но на берегу Нейвы уже урчит экскаватор.

Деньги могут поступить, когда к болотистому берегу нельзя будет проехать. Решили копать, пока земля не оттаяла. Очистили самые проблемные участки возле садов от ила, сделали по берегам дополнительные бровки. Теперь занялись руслом Нейвы возле плотины, там случается подтопление дороги, — рассказал «ОГ» глава администрации Верх-Нейвинского **Алексей Стафеев**.

Комплекс мер реализуется в Первоуральском округе,

КСТАТИ

В 2011 году в Ирбите завершился масштабный проект на реке Нице. Было расчищено дно реки на протяжении трёх километров. В два раза расширен фарватер — с 20 до 40 метров. На эти работы из федерального бюджета было выделено более 57 миллионов рублей. Как сообщил «ОГ» ведущий специалист по гражданской обороне Ирбитской администрации **Олег Чукуев**, с тех пор жители прибрежных районов города вдохнули свободу. В их дома вода по весне не приходит.

где из-за повышения уровня воды в Галкинском карьере постоянно подтапливаются улицы в посёлках Доломитовый и Билимбаев. Зимой специалисты местной организации «Водоканал» углубили и расширили русло реки Патрушиха, которая протекает по территории Доломитового. Затем обустроили аварийный водосбор на плотине. Но поселок по-прежнему напоминает Венецию — вдоль заборов прорыты каналы, по которым всю зиму идёт вода. Администрация решила возобновить откачку воды из заброшенного Галкинского карьера. Ранее откачку вели горняки, тратя на это полтора миллиона рублей в месяц, но в 2013 году предприятие обанкротилось, и вода стала бедой двух соседних посёлков.

Сегодня на берегу карьера монтируется мощная насосная станция, которая будет сбрасывать воду в Чусовую. Для транспортировки до конца марта будет построен новый трубопровод.



«Это вам не шоколадная фабрика»

Глава Красноуральска просит Ростехнадзор разобраться с заброшенным химзаводом

Настасья БОЖЕНКО

В воскресенье, 13 марта, в Красноуральске произошла настоящая химическая атака — на неэксплуатируемом заводе произошло ЧП, с промзоны повалил ядовитый бурый дым. Ликвидировать тление остатков отложений азотной кислоты в заброшенных резервуарах закончили только вечером, и всю ночь на объекте дежурили химики и спасатели, людям запретили покидать дома и открывать окна. Обошлось без жертв, но жители окрестных посёлков боятся новых «атак» со стороны опасного объекта.

Сообщение о ЧП поступило на диспетчерский пульт после полудня. К шести часам вечера специалисты МЧС ликвидировали тление кислоты в 300-кубовом резервуаре, однако на ночь на месте происшествия остались дежурные. Всё

это время в разных частях городского округа производились замеры содержания вредных примесей в воздухе: благо, ничего опасного не обнаружили, угрозы для жителей удалось избежать.

Винных пока не называют ни в одном ведомстве, но подозрение падает на компанию-подрядчика, которая занимается демонтажом металлоконструкций на закрытом заводе.

На территории царит безалаберность, даже охраны нет. Когда я срочно созвала штаб по ликвидации ЧП на заводе, владельцы так и не явились, — рассказала «ОГ» глава Красноуральска **Светлана Рафеева**. — Завод давно не действует, а принадлежит частникам, которые занимаются его ликвидацией. Судя по всему, эту работу никто не контролирует. Жилье дома стоят метрах в 500 от завода — население должно спать спокойно. Это ведь не шоколадная фабрика,

раз химзавод разбирают — пускай это происходит под жестким контролем.

По словам главы муниципалитета, требования провести проверку на предприятии регулярно отправляются и в прокуратуру, и к экологам, хотя подвиге пока нет. Последняя надежда — Ростехнадзор, который непосредственно обязан следить за подобными объектами. Инспектор ведомства выехал на объект 14 марта, чтобы провести предварительную экспертизу.

Между тем неэксплуатируемых предприятий в области со следами бывшего производства достаточно много. В пример можно привести Сысертский чугуноплавильный и железодобывательный завод или Староуртинский металлургический завод. Даже в Екатеринбург годами плавоставший мусорный завод снесли только в апреле 2014 года. Кстати, той же весной были взорваны здания, которые использова-

КОММЕНТАРИЙ

Как рассказали «ОГ» в министерстве промышленности и науки Свердловской области, ситуацию с Красноуральским химзаводом контролируют Ростехнадзор и МЧС, так как подобные случаи находятся в их поле ответственности. Министерство промышленности и науки Свердловской области не проводит. 90 процентов предприятий в регионе находится в частных руках, часть в федеральном подчинении.

лись для производства и хранения взрывчатки, на Режевском химзаводе. Зачастую такие объекты либо не охраняются вообще, либо охраняются халатно. Бесконтрольное существование таких объектов может быть опасно и для окружающих среды, и для ближайших населённых пунктов. Увы, ни в региональном Ростехнадзоре, ни в управлении МЧС нам не смогли оперативно ответить, ведётся ли какой-то мониторинг заброшенных промышленных объектов.



Во время экскурсии по зданию Законодательного собрания Людмила Бабушкина познакомилась с символами муниципалитетов области — чешские коллеги были поражены, что они занимают целый этаж

Людмила Бабушкина познакомилась с работой свердловского парламента

Мария ИВАНОВСКАЯ

Вчера, 14 марта, со встречи с председателем областного Заксобрания Людмилы Бабушкиной начался двухдневный визит на Урал делегации парламента Чехии. После знакомства с работой свердловских законодателей гости признали, что Россия сделала больше шагов к демократии, чем Чешская Республика (ЧР). А сегодня чехи побывают в Полевском.

Целью визита на Средний Урал делегации во главе с **Милодой Галиковой** — председателем комитета Палаты депутатов парламента ЧР по государственному и региональному развитию было обменяться опытом работы с областными депутатами, а также посетить Полевской — по соседству чешского города Клатовы, и посмотреть там промышленные предприятия, с которыми у чехов намечается сотрудничество.

— Мы имеем связи с несколькими уральскими заводами, тут работает много наших людей, — рассказала Милода Галикова на хорошем русском языке, извинившись за возможные ошибки — теперь этот язык она использует в Чехии не каждый день, как когда-то бывало.

Чешские депутаты познакомилась с практикой формирования годового бюджета Свердловской области, когда после первого чтения в согласительных комиссиях участвуют не только региональные парламентарии и члены правительства, но и общественные организации.

— Россия ближе к демократии, чем мы, — признала Милода Галикова. — Интересно, что в Чешской Республике прямыми выборами мы избираем только президента, а у нас эта же процедура применима и к губернаторам и представителям органов местного самоуправления.

Людмила Бабушкина поблагодарила коллег за то, что в начале 2000-х годов, когда область только готовилась создавать технопарки, чешские депутаты по запросу уральцев прислали исчерпывающую нормативно-правовую базу, которую региональные парламентарии использовали в законотворческой работе.

Сегодня чешская делегация побывает в Полевском, где встретится с мэром **Александром Ковалёвым**. Чехи посетят детскую художественную школу, предприятие точного литья «Полимет» и музей Северского трубного завода.

— У нас с Чешской Республикой давняя дружба. Ежегодно обмениваемся делегациями. Сейчас хотим расширить взаимодействие. В прошлом году в селе Косой Брод мы открыли котельную, построенную совместно с чешской фирмой. Сейчас переговоры о сотрудничестве ведёт компания «Полимет», — рассказал «ОГ» Александр Ковалёв.

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

«Говорю вам как водитель: учиться ездить нужно минимум полгода»

Вчера на заседании президиума Госсовета обсуждали тему безопасности дорожного движения в России. Законодательные инициативы по безопасности на дорогах чаще всего рождаются в регионах. «ОГ» спросила глав, а какой они видят долгосрочную стратегию безопасности дорожного движения в России, и какие меры предприняли бы в борьбе с нарушителями?

Пётр СОКОЛЮК, Ивдельский ГО:

— Для обеспечения безопасности на дорогах мы по максимуму используем все ресурсы — кадровые, финансовые, технические. Но если в состоянии дорог можно следить, то с человеческим фактором бороться сложнее. Сегодня автолюбители уже не те, что 30 лет назад. Говорю вам не как глава округа, а как водитель-профессионал, работавший на нескольких видах транспорта, — я считаю, что подготовку надо делать более серьёзной. Когда-то на водителя учились 9 месяцев, потом полгода — это минимум для того, чтобы научиться водить. А сейчас человек выучивает правила, а ездить учится уже после получения прав. И ещё стоит вернуть госструктурам контроль за процедурой техосмотра. Сейчас эти функции возложены на страховые компании, а они заинтересованы не в том, чтобы на деле проверить исправность транспортного средства, а в том, чтобы продать страховку.

Евгений ПИЦОВ, Берёзовский ГО:

— По статистике 30 процентов ДТП происходит из-за плохого состояния дорожного покрытия, а средств на содержание дорожной сети катастрофически не хватает. Это наша общая проблема, а не проблема отдельного муниципалитета или области. У нас аварии частенько происходят на Режевском тракте. Основная причина — скоростное, помноженная на тёмное время суток: за пределами населённых пунктов до-

Владимир МАШКОВ, Новоуральский ГО:

— Безопасность на дорогах — это та тема, которой надо заниматься постоянно, и меры в этой сфере подсказывает сама жизнь. Вчера прочитал о судебном прецеденте: Верховный суд разрешил не уступать дорогу автомобилям, которые движутся по обочинам. Поводом стало ДТП в Самарской области. На уровне муниципалитета направления деятельности определяет муниципальная комиссия по безопасности дорожного движения, а уже обобщая наш опыт, регионы выходят с законодательными инициативами. Так произошло, например, с решением ужесточить ответственность за нарушение правил тонировки: в связи с требованиями антитеррористической безопасности это особенно актуально.

Михаил ЧУХАРЕВ, Камышловский ГО:

— Замечания по дорожной безопасности есть, но они связаны с объективными причинами. Во-первых, транспорта стало в разы больше. А во-вторых, не всегда хватает денег на ремонт дорожного полотна. В этом году на среднем, выделенные область, будем приводить к национальному стандарту дороги вокруг учебных заведений: безопасность детей — прежде всего. В 800-метровой зоне будут оборудованы «лежачие полицейские» и ограждения, приведём в порядок освещение на тротуарах и перекрёстках. Но технических возможностей недостаточно: порядок на дорогах всё-таки больше зависит от дисциплинированности каждого водителя.

рога не освещается, но водители это не учитывают. На мой взгляд, законодательство должно стать более жёстким по отношению к нарушителям правил дорожного движения — прежде всего к любителям «агрессивного вождения». Одно дело — разное незначительное нарушение, и совсем другое, когда автомобиль не смотрит на светофоры, заезжает на тротуары, хаотично перестраивается в другой ряд или обгоняет справа, то и дело создавая угрозу для других участников движения.

Михаил ЧУХАРЕВ, Камышловский ГО:

— Замечания по дорожной безопасности есть, но они связаны с объективными причинами. Во-первых, транспорта стало в разы больше. А во-вторых, не всегда хватает денег на ремонт дорожного полотна. В этом году на среднем, выделенные область, будем приводить к национальному стандарту дороги вокруг учебных заведений: безопасность детей — прежде всего. В 800-метровой зоне будут оборудованы «лежачие полицейские» и ограждения, приведём в порядок освещение на тротуарах и перекрёстках. Но технических возможностей недостаточно: порядок на дорогах всё-таки больше зависит от дисциплинированности каждого водителя.

ДОКУМЕНТЫ

10 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказ Министерства промышленности и науки Свердловской области

● от 24.02.2016 № 67 «Об утверждении Положения о порядке участия Министерства промышленности и науки Свердловской области в отношениях, связанных с целевым обучением по образовательным программам высшего образования» (номер опубликования 7465).

Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

● от 02.03.2016 № 103-п «О подготовке проекта межевания территории квартала в районе улиц Радищева — Сакко и Ванцетти — Куйбышева — Шейнкмана» (номер опубликования 7466).

Приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области

● от 04.03.2016 № 339 «О внесении изменений в приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 15.01.2013 № 32 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населённых пунктов, расположенных на территории муниципального образования «Город Екатеринбург»» (номер опубликования 7467).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

Выражаю искреннее, глубокое соболезнование родным, близким, друзьям и коллегам

ГОЛУБКОВАЯ Надежды Ивановны

по поводу её преждевременной кончины, последовавшей после тяжёлой болезни.

Все, кто знал Надежду Ивановну Голубкову, навсегда сохранят о ней память как об удивительно деятельном, ярком, талантливом и душевном человеке, внесшем огромный личный вклад в развитие общественной жизни в Свердловской области и Уральском федеральном округе, становление и укрепление позиций женских общественных организаций, поддержку многодетных семей, укрепление института семьи.

На протяжении многих лет Надежда Ивановна была депутатом городской Думы Екатеринбурга, руководителем Межрегиональной общественной организации «Форум женщин Уральского федерального округа», членом Совета Женского парламента Свердловской области, директором Центра технологии гражданского мониторинга. Благодаря своей искренности, доброжелательности, открытости Надежда Ивановна пользовалась огромным авторитетом и уважением, была несомненным лидером, человеком, к мнению которого прислушивались все её коллеги, депутаты сообщества, главы муниципальных образований, руководители общественных организаций региона, исполнительная власть Свердловской области.

Скорблю об этой тяжёлой утрате. Светлая, добрая память о Надежде Ивановне Голубковой всегда будет с нами.
Губернатор Свердловской области **Евгений КУЙВАШЕВ**

	Сегодня	+ / -	Годовой макс	Годовой мин
Доллар	70.15	-0.16	83.59 (22 января 2016 г.)	70.15 (15 марта 2016 г.)
Евро	78.18	-0.23	91.18 (22 января 2016 г.)	77.98 (11 марта 2016 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Производство титана в области дополнит его переработка

Татьяна БУРДАКОВА

Гендиректор корпорации «ВСМПО-АВИСМА» Михаил Воеводин доложил 11 марта председателю правительства Свердловской области Денису Паслеру, что через полгода (в августе) на этом предприятии завершится реализация проекта с объёмом инвестиций свыше четырёх миллиардов рублей. Речь идёт о создании кольцераскатного комплекса. Активную поддержку этому проекту оказывает областное правительство.

Главное достоинство нового комплекса в том, что он позволит расширить перечень изделий из титана, производимых непосредственно на Среднем Урале. По словам гендиректора Регионального центра лазерных технологий Анатолия Сухова, из 30 тысяч тонн титана, изготовляемого на Среднем Урале, только 100 тонн перерабатываются в готовые изделия непосредственно на территории нашего региона.

К сожалению, кроме нашего титанового флагмана — ВСМПО-АВИСМА, предприятий, способных справиться с выпуском продукции из суперпрочных металлов, насчитывается меньше десятка: очень мало заводов владеют технологиями лазерной сварки титана.

— Развитие таких производств мешает целый комплекс причин. Во-первых, недостаточная оснащённость предприятий современным оборудованием. Во-вторых, отсутствие утверждённых на федеральном уровне регламентов и ГОСТов. В-третьих,

неподготовленность технического персонала, — рассказал Анатолий Сухов.

На заседании одного из комитетов Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей он предложил создать в нашем регионе специализированный центр по разработке лазерных технологий и оборудования для производства конкретных изделий. Если этот проект удастся реализовать, то уральцы первыми в России сумеют объединить на одной площадке науку, производство и подготовку кадров.

Свердловчане уже многого добились в сфере подготовки кадров. В Уральском федеральном университете, например, в 2015 году появилась новая кафедра «Лазерные технологии в машиностроении», а с 2014 года в УрФУ ведётся обучение бакалавров по специальности «Лазерная техника и лазерные технологии».

— Движение по этому направлению позволит нам не только решить проблему с выпуском собственной продукции из титана, но и многократно увеличить производительность труда. Ведь скорость лазерной сварки в 25 раз выше, чем у традиционного оборудования, — уверен Анатолий Сухов.

Возможно, решить задачу организации такого центра удастся в рамках Фонда поддержки научно-технической деятельности в Свердловской области. По словам заместителя регионального министра промышленности и науки Свердловской области Игоря Зеленина, этот фонд для Среднего Урала фонд начнёт работать с 2017 года.



Губернатор Евгений Куйвашев и премьер-министр Индии Нарендра Моди (справа) обсудили подготовку Иннопрома-2016



На Всемирном фестивале культур в Индии собрались 3,5 миллиона зрителей

За три дня — больше ста встреч

О поставках продукции уральских заводов и совместных образовательных проектах шла речь в ходе поездки свердловчан в Индию

Татьяна БУРДАКОВА

Главный итог визита областной делегации в Нью-Дели, состоявшегося на прошлой неделе, — подтверждение достигнутых ранее договорённостей по Иннопрому-2016, на котором Индия выступит страной-партнёром. Об этом говорилось на встрече губернатора Среднего Урала Евгения Куйвашева и премьер-министра Индии Нарендры Моди.

Кроме того, представители свердловской делегации встретились с руководителями нескольких индийских министерств: промышленности и торговли, путей сообщения, развития людских ресурсов. А Евгений Куйвашев, помимо всего прочего, совместно с ректором УрФУ Виктором Кошкиаровым провёл переговоры об участии индийских вузов в сетевом университете БРИКС (напомним,

ЦИФРА

12-е место среди 143 внешнеэкономических партнёров Свердловской области заняла Индия по итогам 2015 года

УрФУ вошёл в число российских вузов — участников сетевого университета БРИКС).

Крайне насыщенной была и деловая программа визита. Как рассказал «ОГ» президент Уральской торгово-промышленной палаты Андрей Беседин, руководители свердловских заводов смогли пообщаться с индийскими коллегами на двух значимых мероприятиях: на встрече в Федерации индийских торгово-промышленных палат и на совместном бизнес-форуме:

— Должен отметить высокий интерес индийских предпринимателей к установлению контактов с нами: на эти два мероприятия собрались в общей сложности руководители свыше сотни индийских компаний! В частности, мы обсудили перспективы поставок в эту страну продукции Уралмашзавода, Уралхиммаша, Машиностроительного завода имени В.В. Воробьёва.

Самым ярким событием состоявшегося визита, как сообщает департамент информполитики губернатора Свердловской области, стало участие уральцев во Всемирном фестивале культур, на котором собралось 3,5 миллиона зрителей. Перед индийскими зрителями выступил Уральский народный хор.

Мы провели ревизию сотрудничества наших компаний с Индией. Я уверен, что итогом наших переговоров станут конкретные совместные проекты, в рамках которых в наших индустриальных и технопарках появятся новые резиденты, а уральский бизнес сможет развивать свои производства в Индии, — подвёл итоги визита Евгений Куйвашев.

— Мы провели ревизию сотрудничества наших компаний с Индией. Я уверен, что итогом наших переговоров станут конкретные совместные проекты, в рамках которых в наших индустриальных и технопарках появятся новые резиденты, а уральский бизнес сможет развивать свои производства в Индии, — подвёл итоги визита Евгений Куйвашев.

Уральцы диагностировали у немцев атомофобию

Мария ИВАНОВСКАЯ

Группа уральских журналистов, побывавших в Германии по приглашению российской государственной компании «Национальный оператор по обращению с радиоактивными отходами» (НО РАО), обнаружила принципиальные различия в отношении немцев и россиян к развитию мирного атома. Включённая в состав группы корреспондент «ОГ» выяснила, что бывает, когда политика вмешивается в сферу высоких технологий.

Пустили по ветру

2022 год станет знаковым для атомной отрасли в Германии — как ожидается, в этом году в стране должны быть остановлены все атомные электростанции, а также начнётся захоронение первых партий радиоактивных отходов — событие, над приближением которого специалисты работают с 1982 года.

Решение отказаться от атомной энергетики было объявлено правительством Германии во главе с канцлером Ангелой Меркель ещё в 2011 году на фоне атомного кризиса в Японии. Однако экологические проблемы стали политизироваться в Германии с начала 80-х годов прошлого века, когда большое влияние получила партия «зелёных», а её представители попали в бундестаг. На волне успеха «зелёных» немцы христианские демократы и социал-демократы также стали включать тему охраны окружающей среды в свои программы.



Ожидается, что первые партии отходов поступят в «Конрад» в 2022 году

— Однако не вся Европа придерживается такой политики, — рассказал глава Новоуральского городского округа Владимир Машков. — Например, в Венгрии есть атомная станция «Пакш», где стоят четыре наших энергоблока и сейчас принято решение построить ещё два. Я там был и знаю, что около 60–70 процентов населения поддерживают работу станции и всё, что она делает, — а это решение социальных вопросов, модернизация объектов здравоохранения, курортов и так далее. Вот две разные страны и совершенно противоположные мнения.

Дело каждого гражданина

Вмешательство политиков в сферу атомной энергетики также привело к тому, что Германия уже более 30 лет не может решить проблему финальной изоляции радиоактивных отходов, к которым относятся, например, спецотходы, элементы вентиляционных систем и другие предметы, на которых могут содержаться следы радиации. Это то, что не подлежит дальнейшему использованию и должно быть изолировано от сферы жизнедеятельности человека. Как рассказал представитель немецкого

Федерального ведомства по радиационной защите Гюнтер Шахт, сейчас на каждого жителя Германии приходится 3,66 литры радиоактивных отходов.

Заявка на утверждение плана по изучению пригодности шахты «Конрад» (городок Зальцгиттер, земля Нижняя Саксония) для размещения пункта финальной изоляции РАО была подана регулятору ещё в 1982 году. В 1995 году, после широкого общественного обсуждения, когда власти уже готовы были к выдаче разрешения, из-за начавшихся выборов и накалившейся политической обстановки рассмотрение заявки было продлено. В общей сложности на её рассмотрение ушло 20 лет. По словам Гюнтера Шахта, такие длительные сроки связаны с тем, что по закону, регулирующему радиоактивную деятельность в Германии, каждый гражданин имеет право высказаться по вопросу захоронения отходов.

— Германия очень густонаселённая страна — здесь проживают около 80 миллионов человек, и при этом, в отличие от России, у нас нет возможности выделить для пункта захоронения безлюдные или малонаселённые районы. По моему проекту в течение установленных 72 дней было подано 290



Такую инсталляцию активисты соорудили на въезде в «Конрад» в знак протеста против захоронения РАО

тысяч возражений. На каждый поступивший вопрос соответствующие ведомства дали ответы, в нескольких судебных инстанциях вплоть до федерального административного суда было рассмотрено множество обращений, и в мае 2002 года регулятор всё же выдал лицензию на строительство могильника, — рассказал господин Шахт историю проекта «Конрад».

Сейчас население Зальцгиттера (здесь живут около 100 тысяч человек) по-прежнему не в восторге от возведения в городе пункта финальной изоляции РАО. Однако в Федеральном ведомстве по радиационной защите считают, что благодаря работе с общественностью обстановка разряжается — мнения негативно настроенных людей кардинально меняются после посещения шахты «Конрад» и демонстрации научных выкладок.

Принцип беспартийности

Опрошенные «ОГ» российские эксперты считают, что Свердловская область может извлечь из немецкого опыта полезные для себя выводы. Никита Медянец, руководитель Центра по связям с общественностью, СМИ, международными и общественными

организациями ФГУП «НО РАО» (Москва) убежден, что России следует избегать политизации процесса захоронения РАО, характерного для Германии:

— Как и в Германии, у нас каждый гражданин имеет право принять участие в общественных слушаниях, задавать вопросы и получать на них ответы. У нас решение об эксплуатации пункта захоронения выдаётся Ростехнадзором на основании заключения государственной экологической экспертизы, которое делается в том числе с учётом вопросов, заданных на общественных слушаниях, и ответов, которые были даны на них. Но в Германии положительное заключение лицензирующих органов должно быть утверждено бундестагом, а это значит, что за решение отвечает партия или партийный блок, которые составляют парламентское большинство. Это является большой политической проблемой, поскольку каждая партия, особенно перед выборами, боится потерять голоса избирателей. У нас нет таких политических рисков.

СПРАВКА «ОГ»

По состоянию на 2014 год немецкая атомная энергетика производила около 16 процентов от общего объёма электроэнергии в стране.

Сейчас в Германии эксплуатируются девять реакторных установок суммарной мощностью 12,7 ГВт. Ранее восемь реакторов были остановлены в соответствии с указом правительства Германии от 2011 года, плюс в мае 2015 года по экономическим соображениям досрочно окончательно остановлен ещё один реактор.

Если эта политика в дальнейшем не будет пересмотрена, то к 2022 году будут остановлены все немецкие АЭС.

— Людям исторически мало рассказывали об этом, а Чернобыль и «Фукусима» добавили страхов населения. Хотя те, кто живёт в закрытых атомных городах (таких, как Новоуральск), конечно, понимают суть вопроса, это чувствуется во время проведения общественных и иных слушаний по конкретным темам. Остальные же люди часто путают отходы и отработанное ядерное топливо, которое после определённой переработки можно снова пустить в производство. Это высокотехнологичный бизнес с оборотом 20 миллиардов долларов в год. Японцы вообще запретили вывоз такого топлива из страны, а отдельные наши партии добивались, чтобы этот бизнес отошёл иностранным конкурентам. Наоборот, нужно, чтобы отработанное топливо свозилось со всех станций, которые мы строим, к нам и здесь перерабатывалось. В то же время есть отходы, которые были и будут, и не только от атомной энергетики, но и от медицины и научных исследований. И занимаются РАО не менее профессионально, чем при создании ядерной бомбы или обогащении урана. Это дополнительные гарантии безопасности наших городов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сегодня исполняется 85 лет Эдуарду Тимофеевичу ЯСИНОВСКОМУ, с 1977 года по 1991 год занимавшему различные должности руководителем органов управления агропромышленным комплексом Свердловской области.



Уважаемый Эдуард Тимофеевич! Коллектив министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и территориальных управлений агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Ваша трудовая деятельность — пример беззаветного служения сельскому хозяйству Свердловской области. Вы всегда стояли на защите законных интересов и прав сельских тружеников, уделяли большое внимание возрождению уральской деревни, стремлению сделать аграрный комплекс успешным, а жизнь людей в селе — благополучной. Пусть удача, успех и оптимизм всегда и во всём сопутствуют Вам! Здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

Копытов М.Н., Шаранов С.В., Дегтярёв Д.С., Гребнев В.Г., Островская С.В.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

120 лет назад (в 1896 году) Надеждинский сталерельсовый завод Богословского горного округа (сейчас это Надеждинский металлургический завод, расположенный в городе Серове) выпустил первую партию рельсов, предназначенных для строительства Транссибирской железнодорожной магистрали. Из первой партии 12 штук отравили в Петербург на Всемирную промышленную выставку.

Надеждинский завод, построенный в 1894 году по последнему слову техники, был на тот момент самым крупным на Урале металлургическим заводом и ни в чём не уступал аналогичным предприятиям Западной Европы. Значительная часть оборудования была произведена в Европе. Прокатный стан, например, привезли из Германии, а паровую машину мощностью 900 лошадиных сил — из Бельгии. На предприятии был налажен законный металлургический цикл, включавший выплавку чугуна, производство стали и проката, выпуск готовых рельсов.

Елена АБРАМОВА

Уральское отделение банка «Открытие» осталось без руководства

Директор банка «Губернский» (уральского филиала банка «Открытие») Майя Кантор покинула свой пост, сообщил «Деловой квартал». Кантор решила продолжить карьеру в другой организации. О том, кто сменит её на посту руководителя филиала, не сообщается. Ханты-Мансийский банк «Открытие» входит в состав финансовой группы (ФК) «Открытие», по размеру активов он занимает 18-е место в банковской системе России. ФК «Открытие» по активам находится на пятом месте. Екатерина БОЙБОРОДИНА

В 2015 году отозваны лицензии у 77 российских кредитных организаций

В 2015 году за страховых возмещением обратились 713 тысяч вкладчиков российских банков. Такие данные содержатся в годовом отчёте Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» (АСВ), который был утверждён на очередном заседании совета директоров. Как сообщает пресс-служба АСВ, согласно отчёту, в прошлом году у банков — участников системы страхования вкладов было отозвано 77 лицензий, объём выплат страхового возмещения составил 369,2 миллиарда рублей.

На конец прошлого года АСВ осуществляло ликвидационные процедуры в отношении 231 кредитной организации. За минувший год были завершены ликвидационные процедуры в 28 кредитных организациях, в конкурсную массу поступило 75 миллиардов рублей. Как пояснил «ОГ» заместитель председателя Уральского банковского союза Евгений Болотин, отзыв лицензии влечёт за собой ликвидационные процедуры, которые порой длятся несколько лет. Так, сразу два банка Свердловской области до сих пор находятся в стадии ликвидации, хотя лицензию у них отозвали ещё в 2009 году. При этом банк теряет возможность работать с клиентами сразу после отзыва лицензии. В прошлом году только один свердловский банк потерял право работать с клиентами. Это «Плато-банк», лицензия которого была отозвана 13 мая 2015 года. Татьяна МОРОЗОВА

Министерство агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области сообщает, что с 1 марта по 31 марта 2016 г. конкурсной комиссией осуществляется приём заявок и документов для участия в конкурсе на право получения грантовой поддержки для развития материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов. С информацией о работе Комиссии можно ознакомиться на сайте Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области <http://mcxso.midural.ru> в разделе «Новости», а также по телефону: 8 (343) 312-00-07 доб. 060, 063.

Министерство агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области сообщает, что с 1 марта по 31 марта 2016 г. конкурсной комиссией осуществляется приём заявок и документов для участия в конкурсах по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств на право получения грантов на: — развитие семейных животноводческих ферм; — создание и развитие крестьянско-фермерского хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам. С информацией о работе Комиссии можно ознакомиться на сайте Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области <http://mcxso.midural.ru> в разделе «Новости», а также по телефону: 8 (343) 312-00-07 доб. 060, 062.

После матча приложил кулак к сердцу

Свердловские болельщики не видели хет-трика своих футболистов четверть века

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Самый результативный матч сезона провёл екатеринбургский «Урал». В 20-м туре Российской футбольной премьер-лиги наша команда обыграла на своей арене махачкалинский клуб «Анжи» - 4:2. Столько «шмели» в нынешнем сезоне ещё не забивали - ни дома, ни в гостях. Три мяча в активе **Спартака ГОГНИЕВА**. Нападающий оформил первый хет-трик «Урала» в новейшей истории клуба - после возвращения в премьер-лигу. В интервью «ОГ» форвард рассказал, как его поздравили и наградили в команде, а также объяснил, когда уместно проявлять уважение, злость и гостеприимство.

- Спартак, правда, что после этого матча в команде появилась новая традиция - качать игроков на руках?

- Да, в раздевалке подняли на руки. Покачали. Впервые такое в моей карьере. Может, станет традицией... За каждый гол или два качать не надо, конечно. Пусть это будет традиция для хет-триков... Последний раз меня, наверное, мама на руках качала в детстве.

- Главный тренер после матча пообещал журналистам, что команда подготовит для вас бонус.

- Они уже подарили расписные карды с эмблемой «Урала». Руной, говорят, работы. Больше ничего про их историю узнать пока не успел. Никакого подтекста здесь нет. Одним дарят шахматы, другим шапки, а мне - карды. Играть умею. И в короткие карды, и в длинные. Нравится, но относиться к ним без фанатизма...



В матче с «Анжи» Спартак Гогниев забил разнонастные голы: и ногой, и головой

КСТАТИ

Расписные карды с символикой ФК «Урал» есть даже в коллекции Гуса Хиддинка. Экс-тренер сборной России по футболу получил их в качестве презента ещё в сентябре 2012 года. «Гус Иванович» тогда возглавлял... «Анжи». Махачкалинцы проводили в Екатеринбурге игру 1/16 Кубка страны и победили «Урал» в серии пенальти.

- До вас хет-трики в нашей команде на высшем уровне делал лишь один игрок. Юрий Матвеев.

- Наш тренер? Не знал. Приятно за него. И за себя. Смотрели видео его игр. Сильный нападающий. Здорово играл головой. И даже сейчас многим даст фору: если подача с фланга, 95 процентов, что забьёт.

- Это ваш третий хет-трик в карьере, но первый - за «Урал». Плюс вы голевую передачу сделали...

- А это не более чем личная статистика. Мы выигра-

ваем командой, потому что каждый влияет на её действия. Были замечательные передачи от партнёров - вот и удалось забить. Мы же, нападающие, люди зависимые.

- К слову, в нынешнем сезоне у вас шесть мячей, и всегда вам ассистировали разные партнёры...

- ...что лучше всего подтверждает мои слова. Без разницы, с чьего паса забьёшь. Сам всегда готов отдать мяч. Не пожадничал, подождет Манучарян. Он переправил мяч Сапете, вот и гол. Порадовал болельщиков.

- А за что вы так не любите «Анжи»? Ведь осеннее гостеприимство должно быть у вас в крови!

- Почему не люблю!? Ко всем отношусь уважительно. Тренеров «Анжи» Сирхаева и Агаларова ещё игроками помню. Встречались на футбольном поле. Но тут каждый бьётся за своих. За голы, за результат команды. На девяносто минут и друзья становятся врагами. Мы и по ногам друг друга бить не стесняемся... Гостеприимство заключается в другом. В том, как принимают соперника, разрезают. С этим у нас в клубе проблем нет.

- Можно ли вас назвать самым злым в команде? По спортивному, не по человеческому качеству.

- Все мы немножко злые. Это правильно называть характером. Он складывает-

ХЕТ-ТРИКИ «УРАЛА» («УРАЛМАША»)

Дата	Соперник	Счёт	Автор голов
17.05.1992	«Динамо» (Ставрополь)	4:1	Юрий Матвеев
10.11.1992	«Кубань»	6:0	Юрий Матвеев
12.03.2016	«Анжи»	4:2	Спартак Гогниев

Данные по премьер-лиге (высшему дивизиону) чемпионатов России Все хет-трики - в домашних матчах

ся по жизни. У меня бывают эмоциональные всплески. Без них спорт пустой. Лучше быть агрессивным, спонтанным в эмоциях, чем вялым. Меня раздражает, если кто-то просто ходит по полю. Увижу такое - не постесняюсь высказать даже партнёру по команде, не прошу. Надо выкладываться так, чтобы даже при поражении 0:5 сказать: сделал всё, что мог. Прислушиваюсь к мнению других о своей игре, к тому, что говорят близкие друзья из футбольного окружения, и к продуктивной критике. Но главное - это твоя внутренняя оценка. Я отношусь к себе достаточно строго.

- Это заметно, вы даже сказали, что не считаете прошедшую игру лучшей в карьере или в «Урале». И назвали таковой прошлогоднюю встречу - хотя тоже победную - с грозненским «Тереком».

- В ней решалось, останемся мы в премьер-лиге или вылетим. Нас устраивала только победа. Тяжело было психологически настроиться. Уже в первом тайме уступали 0:1, но выиграли! Этот матч был важен и для меня лично... Я долгое время не тренировался. Два месяца был вне главной команды - Тарханов меня убрал. Играл в «дубле». За три дня до матча президент нашего клуба Григорий Викторич Иванов спросил: «Готов играть?». Я вышел в Грозном, да ещё гол забил.

- В ближайшем туре вам играть как раз против «Терека». Не боитесь, что опять пойдут кривотолки? Мол, «Терек» подарил тогда спасительные очки «Уралу» - теперь должно надо возвращать.

- Я никому ничего не должен. Выйду на футбольное поле и выложусь, как уже говорил, на все сто процентов. По-другому просто не могу играть. А все, что разводит подобные разговоры... Так делают только слабые люди.

- У вас этим летом истекает контракт. И болельщики уже беспокоятся о вашем будущем в команде.

- Знаю, что они тепло ко мне относятся. Мне комфортно в Екатеринбурге. Уже многое связывает с этим городом. Клуб стал для меня родным (ни в одной другой команде Спартак Гогниев не играл так долго). Не случайно после матча повернулся к трибунам, приложил кулак к сердцу. Столько эмоциональных моментов пережили с ними вместе! Выходили в премьер-лигу, старались не вылететь. Иногда буксовали, но было рисунка в игре. Но не всё зависит от меня. Контракт ещё должны предложить. К тому же, не забывайте, я оторван от семьи. Играю здесь, жена и дети - в Москве. Оба сына ходят в футбольную школу «Строгино». Психологически тяжело... Но пока я здесь. И точно не собираюсь заканчивать карьеру!

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Евгения Захарова - бронзовый призёр чемпионата мира по шорт-треку

На чемпионате мира по шорт-треку, который завершился в Сеуле, единственная российская медаль была завоевана в женской эстафете на дистанции 3000 метров. Бронзовым призёром соревнований в составе сборной России стала 21-летняя екатеринбурженка **Евгения Захарова**.



Сеульская бронза - первая медаль Захаровой на взрослых чемпионатах мира

В индивидуальных соревнованиях достижения Захаровой скромнее - на дистанции 500 метров Евгения заняла 11-е место (выбыла в четвертьфинале), на дистанции 1000 метров - 17-е, на дистанции 1500 метров - 20-е. В многоборье у Захаровой 15-я позиция - это лучший результат из россиянок. Всего в соревнованиях среди женщин принимали участие 38 спортсменок.

Наибольших успехов в Сеуле добились китайские мастера шорт-трека, завоевавшие пять золотых медалей из двенадцати, два золота у канадцев.

Тагильский двоеборец выиграл Кубок России

Воспитаник нижнетагильской СДЮСШОР «Аист» **Максим Килин** стал победителем общего зачёта Кубка России по лыжному двоеборью и обеспечил себе в следующем году место в составе сборной России.

Заключительный этап соревнований прошёл на горе Долгой. Пьедестал по его итогам заняли **Нияз Набиев** из Казани, а также **Эрнест Яхин** и **Дамир Хинсертдинов** из Уфы. Максим Килин показал пятый результат, что позволило ему набрать в общем зачёте Кубка России лучшую сумму баллов - 180. Ранее на этапах Кубка России тагильчанин дважды побеждал и трижды становился вторым.

«Лисицы» проиграли в стыковых матчах Евролиги впервые за девять лет

Во втором матче 1/4 финала женской баскетбольной Евролиги екатеринбургская команда «УГМК» проиграла в Стамбуле «Галатасарая» со счётом 5:66 (12:16, 16:23, 14:13, 15:14). Общий счёт в серии до двух побед за выход в «Финал четырёх» стал 1:1.

Нашу команду подвели ошибки в обороне в первой половине, а погоня за соперницами, предпринятая после большого перерыва, оказалась тщетной. Самыми результативными в составе «УГМК» стали **Эмма Мессеман** (15 очков) и **Дайана Таурази** (13).

Девять лет не проигрывали «лисицы» в стыковых матчах клубного чемпионата Европы, одержав за это время 21 победу подряд. А предыдущее поражение «УГМК» на подступах к финальному раунду случилось 7 февраля 2007 года, когда в третьем решающем матче 1/8 финала «лисицы» проиграли венгерской команде «МКБ Евролизинг» (70:80).

Спор с «Галатасарая» за выход в «Финал четырёх» сезона 2015/2016 теперь продолжится в Екатеринбурге. 16 марта во Дворце игровых видов спорта состоится решающий третий матч.

Баскетбольный «Урал» впервые не попал в плей-офф

Екатеринбургский «Урал» проиграл во Владивостоке «Спартак-Приморью» со счётом 57:65 (16:19, 18:14, 15:16, 8:16) и потерял все шансы на то, чтобы по итогам регулярного чемпионата первого дивизиона выйти в плей-офф.

Теоретически шанс зацепиться за «восьмёрку» у «Грифонов» оставался бы в случае победы во Владивостоке и желательности с разницей более девяти очков (на самом деле, если команды финишировали бы с равным количеством побед), но всё решила последняя четверть, в ходе которой гости в течение пяти минут не набрали ни одного очка. Теперь даже в случае побед в оставшихся двух домашних матчах «Урал» не сможет обойти «Спартак-Приморье», который сейчас и занимает восьмое место.

Определение победителя турнира в плей-офф в мужской баскетбольной суперлиге (ныне - первого дивизиона суперлиги) применяется с сезона 2010/2011. С тех пор «Урал» неизменно был участником игр на выбывание, причём дважды становился чемпионом суперлиги, дважды был четвёртым и один раз шестым. Таким образом, сезон 2015/2016 станет первым, когда игры плей-офф пройдут без «Грифонов».

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В подготовке сборной по биатлону - промах

Наталья ШАДРИНА

В Норвегии завершился чемпионат мира по биатлону. Для российской сборной самые важные соревнования сезона оказались провальными - ни одной медали ни в личных, ни в командных гонках. Так плохо наши биатлонисты за всю историю выступили лишь однажды - в 1978 году. Что ж, сегодня эмоции немного улеглись - попробуем проанализировать, в чём причины этого провала.

Случайный промах? Системная ошибка

На самом деле ситуация ещё плачевнее, чем кажется, ведь на чемпионате мира в 1978 году биатлонисты могли показать себя только в трёх видах (гонка было меньше, также не участвовали женщины), а сейчас - в одиннадцати... Что там и говорить, это полное фиаско российской сборной. И если от биатлонистов, скажем прямо, высоких результатов не ждут уже несколько лет (последние представительница из «звездного» состава женской команды **Ольга Зайцева** ушла в 2014 году), то на мужчин возлагались большие надежды. И как только стало ясно, что мужская сборная подошла к чемпионату мира совсем не в той спортивной форме, в которой хотелось бы, основная критика обрушилась на старшего тренера мужской команды - **Рикко Гросса**. Напомним, что эту должность четырёхкратный олимпийский чемпион из Германии получил в августе

2015 года. И поначалу многие восприняли новость позитивно - мол, «наведёт немец порядок в команде»... Но как только посыпались неудачи, начались разговоры, что «не особенно Гросс, который, будучи действующим спортсменом, был одним из главных конкурентов наших биатлонистов, заинтересован в победе своих подопечных»... Усугубляя ситуацию и тот факт, что лидер нашей сборной **Антон Шипулин** и перспективный **Антон Бабиков** - тренируются не в команде Рикко Гросса. Немец же курирует не самых удачливых в последнее время спортсменов - **Дмитрия Малышко** и **Максима Цветкова**. Но когда перед старшим тренером стоит выбор, кого выставить на гонку, несмотря на скромные результаты, он отдаёт предпочтение «своим». Что ж, есть в этом логика: ведь Гросс, возможно, ставит на тех, кого лучше знает.

И потом, Рикко не привлёк новых спортсменов, он начал работать с теми, кто есть. А то, что он не смог за один сезон сделать из средних (в последнее время) биатлонистов победителей, не умаляет его возможности как тренера. Больше того, год назад, когда Гросс ещё не был старшим тренером мужской сборной России, наша команда на чемпионате мира в Финляндии тоже не блистала - тогда у мужчин была лишь одна медаль - у Антона Шипулина. Так что, скорее всего, ошибка не в тренере, а в самой системе подготовки. И пока создаётся впечатление, что у Гросса (впрочем, то же самое было и с другими тренерами) не хватает полномочий для того, чтобы



ПРИМЕЧАНИЕ. В олимпийские годы на чемпионатах мира редко разыгрывался один комплект наград, либо турниров не было вовсе

волевым решением заставить спортсменов уделять больше внимания подготовке к чемпионату мира. Возможно, должна вмешаться Федерация биатлона России и наделить старшего тренера мужской сборной такими полномочиями...

Один в гонке не воин

Ситуация на прошлом чемпионате мира в Конттилахти, кстати, во многом объясняет плачевные результаты чемпионов нынешнего. Тогда серебро в гонке преследования выиграл Антон Шипулин, а в женской команде золото в «индивидуалке» взяла **Екатерина Юрлова**. И всё. Ни тебе мужской, ни женской эстафеты, ни микста, ничего больше.

А не это ли проблема нашей команды, что уже который год подряд ставка сделана только на двух человек - Шипулина и Юрлову? Они - постоянные участники эстафет, они заявлены во все гонки чемпионата, и именно они по-

сле общих неудач честно извиняются за всю команду. После провального масс-старта (напомним, это был последний шанс завоевать хоть одну медаль чемпионата мира в этом году) Антон Шипулин сказал порталу «Чемпионат.ком»: «Сегодня я последний круг ехал чуть ли не со слезами на глазах. До того обидно, как прошёл этот чемпионат мира. Не скажу за всю команду, но отведу за себя лично, что в каких-то гонках я слишком много на себя навешивал».

Оно и понятно, команда ведь должна делить на всех по ровному не только радость побед, но и горькие поражения. И стоит ли Антону просить прощения, например, за то, что не удалось в очередной раз сотворить чудо и выгнать нашу команду из ямы в эстафете? А ведь для Антона это обычное дело - и в этот раз вновь складывалось впечатление, что коллеги по команде уже особо не напрягались, потому что надежды, что Антон всё равно всё исправит... И он бы испра-

вил, если бы на эстафетах ему не привозили аж по две минуты отставания. Тут даже чудо не поможет.

С таким грузом ответственности действительно тяжело - и Кате, и Антону. И тут не так важно, кто с кем тренируется, а есть ли у нас сплочённая команда, где спортсмены могут рассчитывать на поддержку друг друга.

Чемпионат мира не важен?

Ни для кого не секрет, что наши ребята и девочки стараются выкладываться во всех гонках Кубка мира - на всех его этапах. Но при этом сильнеешие спортсмены мира не раз говорили, что кубок кубком, а медали чемпионата мира - это то, за что действительно следует бороться.

В интервью «ОГ» после завершения прошлого сезона Антон Шипулин сказал, что итоговые результаты в Кубке мира для него стоят на втором месте после олимпийской медали, поскольку они говорят о стабильности спортсмена на протяжении всего сезона. Но это было год назад - и довольно оправданно, ведь тогда Антон в общем зачёте Кубка мира, как и сейчас, шёл на втором месте после **Мартена Фуркада**, вот только отставание было другим - чуть больше 60 очков, тогда как в этом году преимущество француза перед последним этапом Кубка составляет уже 366 очков...

Так не разумнее ли было не бороться за всё то же второе место (ведь уже перед чемпионатом было ясно, что

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «ОГ»

«Мы наступаем на одни и те же грабли»

Сергей ЧЕПИКОВ, двукратный олимпийский чемпион и двукратный чемпион мира по биатлону:

- У нас были хорошие результаты в этом сезоне и у мужчин, и у женщин. А здесь, на мой взгляд, сказались недостаточная подготовка к самому чемпионату мира, который на самом деле важнее Кубка. Был сделан просчёт, ведь можно было пропустить один или даже два этапа Кубка мира, отправить туда молодёжный состав, как это сделали те же норвежцы. На чемпионате мира много гонок, и, соответственно, к таким соревнованиям нужно подходить в очень хорошей физической форме, с хорошей энергетикой, на свежести. А перелёты между этапами - Америка, Урал, Сибирь и снова Европа - очень изматывают спортсменов. Мы уже несколько раз наступаем на одни и те же грабли и забываем подготовку к чемпионату мира. Тут много зависит от руководства федерации: даны ли были полномочия старшим тренерам, чтобы они сами планировали этот подготовительный период к чемпионату мира?

Что касается Рикко Гросса, то, считаю, что у него не получилось реализовать в подготовке команды к чемпионату. Хотя я отлично знаю его как спортсмена, он прекрасно понимает, как нужно подходить к крупным международным стартам. Возможно, дело в отсутствии взаимопонимания в тренерском штабе, уже непонятно - плюс это или минус, что у нас есть команда **Андрея Крючкова**, где тренируются Антон Шипулин и **Алексей Волков**, команда Гросса и параллельно ещё молодёжный состав. Вот тут могли быть разногласия.

Думаю, что в Ханты-Мансийске на заключительном этапе Кубка наша команда реабилитируется, ведь форма варьiativa: был спад, будет и подъём. Главное, спало психологическое напряжение, а дома и стены должны помочь.

в этом году догнать Фуркада будет крайне сложно), а показать результаты - в конкретных гонках на конкретном чемпионате? Вопрос, над которым наш земляк, вероятно, задумается после окончания этого сезона.

Свердловчане претендуют на 13 «Ник»

Пётр КАБАНОВ

В минувшие выходные в Москве был объявлен список номинантов на российскую национальную кинематографическую премию «Ника» за 2015 год. Рекордсменом по количеству номинаций стал фильм **Василия Сигарева «Страна Оз»**, который претендует сразу на семь статуэток.

Пять номинаций у картины свердловского режиссёра **Алексея Федорченко** «Ангелы революции». Кроме того, за звание лучшего актёра поборются **Яна Троянова** (за роль в фильме «Страна Оз») и артист Коляда-Театра **Олег Ягодин** (за роль в фильме «Орлеан»).

К слову, отношения у свердловских кинематографистов с «Никой» пока скла-

ЦИФРЫ

Всего на конкурс было представлено 122 фильма. Из них 53 игровых, 43 документальных и 26 анимационных.

дываются не очень успешно. В прошлом году только картина Федорченко «Небесные жены луговых мари» была номинирована на премию за «Лучшие костюмы», «Лучшую работу оператора» и

«Лучшую работу художника-постановщика», но, увы, осталась без награды. Последний раз «Ник» в 2011 году получил фильм «Овсянки». Может быть, этот год станет для уральцев успешным?

- Номинация - это, конечно, ещё не победа, - рассказал «ОГ» Алексей Федорченко. - Это вообще ничего не значит. Я много где участвую и знаю, как это бывает... Хотя признаюсь: для меня награды уже не имеют столько смысла, как раньше. Когда ты только начинаешь, стараешься везде участвовать, получить больше призов, но с каждым годом это чувство куда-то исчезает, и те-

бе это уже не так важно. Нужно относиться к этому проще. Но, честно сказать, номинация на «Ник» - это приятно.

Кстати, сейчас Алексей Федорченко занят съёмками нового фильма с рабочим названием «Война Анны». 29-я премия «Ника» будет вручена 1 апреля в Музыкальном театре фольклора Надежды Бабкиной.

Национальная кинематографическая премия «Ника» - одна из старейших кинопремий в России. Её вручают с 1987 года. Полный список номинантов - на oblgazeta.ru